

新华社记者

特朗普再陷种族歧视争议

———〇〇〇年恐将再次上演“撕裂”美国的选举

连日来，美国总统特朗普针对4名民主党少数民族议员的批评言论在华盛顿引发不小争议。由民主党“控场”的美国国会众议院16日通过一项决议，谴责特朗普的“种族主义言论”。

分析人士认为，在特朗普等多名竞选人已正式开启竞选活动之际，无论是特朗普的争议性言论，还是民主党的强势反击，均预示双方可能继续在移民和种族议题上发力，2020年恐怕将再次上演一次“撕裂”美国的选举。

众议院16日以240票赞成、187票反对的表决结果通过这项决议。决议写道：“强烈谴责总统唐纳德·特朗普的种族主义言论，这些言论把对新美国人及有色人种的恐惧和仇恨合法化，并助长这种恐惧和仇恨。”

特朗普14日在社交媒体推特上连续“炮轰”4名来自民主党的少数民族女众议员。他说，如果不喜欢美国，她们就应该回到自己“破碎凋敝、犯罪猖獗”的祖籍国，而不要对如何治理美国指手画脚。

众议长佩洛西批评说，特朗普的推文再度证实他想“使美国重新变白”。这4名女议员15日“回击”说，特朗普意图“制造分裂，转移公众对他在移民、医疗和税收领域失败政策的注意力”。

不过，参议院共和党领袖麦康奈尔和众议院共和党领袖麦卡锡为特朗普辩护，称他不是种族主义者。特朗普本人也连发推文，坚称自己所言不是种族主义言论。

在众议院16日投票中，仅有4名共和党众议员跨越党派界线，加入民主党阵营投出赞成票。

对此，特朗普在推特上发文说，很高兴看到共和党人在投票中如此团结一致，人们应该好好看看那4个民主党议员“对美国说的那些坏话”。

有分析认为，特朗普通过争议性言论或政策来打“移民牌”“种族牌”，是他自2016年大选以来屡试不爽的套路，也确为其巩固和动员基本盘的有效工具，美国上下对此已习惯。此次特朗普故技重施意在为谋求连任造势，而民主党阵营高声挞伐也不乏对2020年大选的政治考量。

美国圣安塞尔姆学院助理教授克里斯托弗·加尔迪耶里认为，特朗普带有排外色彩的观点在广大美国选民中并不受欢迎，众多共和党阵营支持者也不敢苟同，但能让其“铁杆”支持者很高兴。

美国马里兰大学研究员克莱·拉姆齐说，特朗普的目的不仅在于取悦自己的基本盘，他也希望主动“蹭”这4名女议员的热点，保持自己的话题性，延续其一贯的公关策略。

过去被普遍视为种族主义的言论如今却让对立党派做出截然相反的认定，而真正的移民和种族议题则因竞争而失焦。种种“反常”现象现在成了华盛顿的“常态”，现象背后是美国政党极化、社会撕裂的继续恶化。

过去三年多来，共和党右转，民主党左转，左右两翼的激进势力均快速壮大。共和党被迫加大与特朗普“利益捆绑”，民主党内部激进派与温和派的“内讧”也不断加深。

照此态势，2020年大选势将成为又一场撕裂美国的大选。移民与种族问题则将再次成为两党角逐的一大切入口。

背景链接

据美国媒体报道，被特朗普批评的4名少数民族女议员均处于第一任期，此前对特朗普政府的政策多持批评态度。其中除一人出生在索马里而在移民美国后归化入籍外，其余3人均为出生在美国。她们也因立场较为激进而被称为“四人组”。

特朗普得以入主白宫很大程度上是靠打“移民牌”。他上任后接连推出“入境限制令”、美墨边境隔离墙计划、针对非法移民的“骨肉分离”等强硬移民政策，在美国引发巨大争议。

(参与记者：徐剑梅 孙丁 刘阳)

(据新华社北京7月17日电)

卡塔尔世界杯亚洲区40强赛分组揭晓

中国队与叙利亚、菲律宾、马尔代夫、关岛同组

新华社吉隆坡7月17日电 (记者林昊 王大伟)2022年卡塔尔世界杯亚洲区预选赛第二阶段、即40强赛分组抽签仪式17日在马来西亚吉隆坡的亚足联总部进行，中国队与叙利亚、菲律宾、马尔代夫、关岛同分在A组。

参加本次抽签的40支球队以2019年6月14日国际足联公布的国家队排名为依据分为五个档位。中国队在这期排名中名列世界第73位，在亚足联下属球队中排名第8，因此与伊朗、日本、韩国、澳大利亚、卡塔尔、阿联酋和沙特阿拉伯位列第一档。

当天的抽签从第五档球队开始，最

后是第一档。中国队在第一档球队中第一个被抽出，进入A组，同组的第二档至第五档球队分别是叙利亚、菲律宾、马尔代夫和关岛。

中国队曾在2018年俄罗斯世界杯亚洲区预选赛12强赛中与叙利亚同组，在马来西亚六甲举行的叙利亚主场比赛中被对手逼平，最终叙利亚获得该组的附加赛名额。中国队与菲律宾队在今年初的阿联酋亚洲杯中同组，中国队以3:0取胜。

在其他小组的抽签中，越南、泰国、马来西亚、印度尼西亚四支东南亚球队共同被抽入了G组，该组的种子队是阿联酋。而韩国和朝鲜则同在H组。

40强赛中八个小组头名和四个最好成绩的小组第二名共12支球队将晋级世界杯亚洲区预选赛第三轮、即12强赛。

作为种子队，中国队在40强赛首轮轮空，首场比赛将在9月10日举行，距今不到两个月。刘殿秋表示，中国队的备战“早已启动”，在抽签前准备了预案，之后将结合抽签结果丰富预案，请球迷们放心。

对于菲律宾队正在归化新球员的传闻，刘殿秋表示已经注意到了。他说，菲律宾刚刚更换了主教练，不久前在广州跟恒大预备队打过比赛，带来了不少球员，但现阶段大多数潜在归化球员还不具备上场比赛资格。

对于叙利亚队正在归化新球员的传闻，刘殿秋表示已经注意到了。他说，叙利亚刚刚更换了主教练，不久前在广州跟恒大预备队打过比赛，带来了不少球员，但现阶段大多数潜在归化球员还不具备上场比赛资格。

对于菲律宾队正在归化新球员的传闻，刘殿秋表示已经注意到了。他说，菲律宾刚刚更换了主教练，不久前在广州跟恒大预备队打过比赛，带来了不少球员，但现阶段大多数潜在归化球员还不具备上场比赛资格。

对于叙利亚队正在归化新球员的传闻，刘殿秋表示已经注意到了。他说，叙利亚刚刚更换了主教练，不久前在广州跟恒大预备队打过比赛，带来了不少球员，但现阶段大多数潜在归化球员还不具备上场比赛资格。

对于叙利亚队正在归化新球员的传闻，刘殿秋表示已经注意到了。他说，叙利亚刚刚更换了主教练